



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

南京·学堂

强行乞讨领“罚单”，不冤

今日话题

一名从安徽来南京从事职业乞讨的男子，因多次在公共场所强行乞讨滋扰他人，被城管警察多次教育仍多次重犯，被南京市公安局城市管理局警察支队一大队给予治安行政拘留5日的处罚。
(10月25日《现代快报》)

读者快评

强行乞讨自酿“苦酒”
乞丐，社会的弱者。人们出于同情心而力所能及地给予他们一些帮助，这是人之常情。然而，近些年来人们对于乞丐的同情心似乎已经麻木。出现这样的局面，恐怕是因为一些乞丐是在利用或欺骗了人们的同情心。乞丐的生存主要是依靠人们的“施舍”，当人们慷慨解囊的“市场”趋于萎缩时，乞丐的生存空间受到了极大的威胁。于是“乞丐”放弃了他们原本还有的自尊，强行乞讨。但强行乞讨导致的结果就是人们的反感，“恶性循环”就是这样产生的。

这次南京开出首张罚单，说明乞丐将要为他们“不守规矩”的行为付出代价，而这正是他们自己所酿造的“苦酒”。 looseonefd

乞丐受罚体现执法公平

法律面前人人平等。而要实现这种平等，还有赖于执法公平。近年来，一些执法机关的“选择性执法”备受批评。大多数情况下，“选择性执法”是在偏袒强势群体，而对弱者有袒护，就算有也往往被公众看作是理所当然。

一直以来都有一种观点：“法律是刚性的，执法是人性的。”其实，人性化的执法并不是一定要司法的天平有所倾斜，要实现公平执法，一是不能偏袒强势一方，二是对待弱者同样应依法办事。人们的道德情感往往包含更多的主观因素，而在客观事实面前，应情感归感，法律归法律。对滋事之乞丐开罚单，正是体现了执法的公平。
王玉初

应考虑完善保障机制

南京市这次开出的第一

张因强行乞讨滋扰他人的治安罚单，具有警示意义，告诉行人不要只顾着乞讨了，还要记得去学学《中华人民共和国治安管理处罚法》，行乞也要遵守国家法规。文中乞讨老汉被治安行政拘留5日，有法可依，处罚得当，怨不得别人。

但是，我们对强行乞讨的老人行政拘留之后，是不是也要思考，如何加紧完善社会保障机制，以保证所有人都有一个不再以乞讨为生的晚年呢？
张殿恩

“丐帮”兄弟请文明行乞

俗话说，人穷志不短。“丐帮”兄弟虽为生活所迫，流落街头，但在金庸笔下也算是好汉一条，那时的“丐帮”是义字当头。

不过，时下的“丐帮”兄弟却“心思活络”一切向“钱”看，完全把行乞当成一种谋生的职业，为了能从过路客身上要到钱，“骗、抢、拽、闹”各种手段尽皆使出。报道里的那个兄弟更是厉害，人家不给钱，就直接爬上出租车车顶，不让人家走，大

有“豁出去”也要讨到钱的架势，得，连警察最后都不得不出面管，对其开了张罚单。可见没了义气，少了骨气的“丐帮”兄弟为了金钱，已经自甘堕落到不要尊严的无赖，我想这不但让世人厌恶、痛恨，也肯定不会让洪七公、黄蓉等丐帮前辈先汗颜的。

因此，我要奉劝“丐帮”的兄弟们，请拾起自己的尊严文明行乞。
广陵龙

过度“善良”等于纵容

自古以来，以乞讨维持生存是万不得已的下策，但现在好像不是这样了，很多乞丐并不是因为饿肚子才出的门讨米要饭，而是将乞讨当成了赚钱的活路，甚至靠它发财致富。

由此可见，要有效减少或消除强行乞讨，不仅有赖于有关方面的治理，更需要每一个市民的积极配合。乞丐有讨的自由和权利，市民也有给与不给的权利，尤其是在真假难辨的情况下，只给乞丐施舍他们急需的食物、衣物，拒绝施舍现金，这样既帮助了真正需要救济的

乞丐，对假乞丐也是一种有力的打击。过度的善良和仁慈，客观上只会对强行乞讨起到纵容的作用。
梅广

其实和“乞丐”无关

看罢这则新闻，很多人就乞丐和拘留展开了热烈讨论，有人为此举喊好，有人替乞丐叫屈。

其实让我们来仔细看看为何拘留王得运——多次在公共场所强行乞讨滋扰他人，被城管警察多次教育仍多次重犯。显然，他这一行为根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的规定，可以实施行政拘留5日的处罚。

由此可见，不管王得运是乞丐还是白领，只要他的行为对社会以及他人造成了恶劣影响，都有可能面临拘留的罚单。因此笔者以为，这则新闻也就是在提醒每位市民要遵守纪律，并非针对乞丐。说白了，开这张罚单其实和“乞丐”的身份并无多大直接关系。
跑跑 cei

本版言论仅代表作者个人观点

评事街

伸一把手有多难

新闻背景

秋天长青苔，冬天结冰，淮海新村1幢居民楼前，一年四季天天滑溜溜的，经常有居民“中招”摔倒。解决问题并不难，只要有个热心人牵头，请人铺一条水管就可以了，但这个问题却拖了20年。

(10月25日《现代快报》)

bssts:只要“筑一个洞，埋一根管子”就万事大吉，可就是没人愿意牵头。为什么？“这是大家的事，又不是我一人的事，我为什么要出头？”一位先生的话折射出人们公益意识的淡漠。在他们心目中，凡是涉及到群体或他人的事，该找政府、媒体或某些社会机构来解决，与我不相干。

在一些人看来，公益活动似乎是名人、富人、大腕或者某些社会组织的事。其实，许多时候，只需要我们付出一点点时间，或者花上一点点精力，甚至只需举手之劳，就可以换来美好的环境、促进邻里友好……何乐不为呢？俗话说得好：“于人方便，于己方便。”说的就是这个理吧？

草木菁华：南京人常挂在嘴边的一句话就是：“多大事啊！”我就奇怪了，这20年中就没有哪户居民家搞装修啊，随便一个瓦匠就能搞定啊。

我们小区也有个老大难，就是只有一个清洁工，楼道打扫忙不过来。楼道窗台、栏杆上积了很厚的一层灰。上周末，在四楼一个邻居的号召下，从顶楼到底楼，一家一家接力往下打扫，再用水一冲洗，整个大变样。

由此看来，淮海新村1幢不缺带头的，缺的是热心的居民。还好，本周内就能解决，再等几天就行。不过，不能让楼上的居民这几天都不排水吧。

七嘴八舌

“笑脸”让人笑不起来

自行车尾部加装反光牌，学生书包配备反光“笑脸”。10月26日，交警六大队在南京第十二中学进行学生交通安全试点工作，免费为部分学生配备新式标志，以减少晚间放学学生的交通安全隐患。

(10月25日《现代快报》)

交警工作如此细致，学生的安全又多了一份保障，按理说，应该高兴才对，可笔者却笑不起来。为什么呢？因为笔者从“反光牌”、“反光书包”上看到了学生沉重得怕人的学习负担！不是吗？如果学校能够早一点放学，而

不是为了分数逼着学生“披星上学”“戴月回家”，还要装这个反光标志干吗？

这些年，应试教育大行其道，学生自由支配的时间越来越少，学习的时间越来越多，有多少孩子的童年被淹没在题海之中呀。从这个角度来看，说“反光标志”是应试教育催生出来，是应试教育的又一“罪证”，一点也不为过。
吴云海

“涨声”响起来，不听也明白

以前做一常规性的体检只要8块钱，以后可能需要20块钱了。昨天，记者从江苏省物价局获悉，物价

部门将对部分医疗服务项目价格进行调整，现向社会公示并公开征求意见。

(10月15日《现代快报》)

水费涨了、电费也调了、气价降不下来，公交在看着，医院在急着，他们都想干啥？就算你公开公示公证会又有啥用，撑死了以退为进砍点价下来。

说实在，缺钱了涨价你我能理解，不过咋光涨价这服务就是没跟上？医改、药改，改来改去光听见叫苦没商量，你降价，他断货，负担还得病人扛。

是不是涨了价弥补经费不再很紧张，那我们除了多掏钱有没有什么实惠可享？

物价局又调研又测成本咋不声不响？到现在来公示让老百姓有啥话来谈得及讲？

“涨声”响起来，腰包瘪下来，公示就公示，不听话也明白。
那故乡的云

“极刑”治欠薪不妨一试

江宁一建筑公司因拖欠民工工资，造成恶劣影响，被处以无限期停止一切工程投标的重罚。这也是南京多年清欠行动中采取的最为严厉的措施。

(10月25日《现代快报》)

“欠钱是大爷，赖账成顽症”几乎成了经济领域的潜规则，因为讨薪而引发的社会不稳定因素也屡见不鲜。

事实上，治理“赖账”并无其他妙方，与其抓耳挠腮，不知所措，不妨尝试一下最基本的经济罚则。该出手时就出手，不必更无需担忧“一罚就死”的所谓后果，事实上，正是这类无谓的担忧，以及“罚则虽有，从未执行”的现状，助长了老赖们“赖了白赖，不赖白不赖”的侥幸心理。

南京市此次对“欠薪者”处以“极刑”，无疑是向这种破坏基本经济秩序行为发出“亮剑”。期待这一果敢“亮剑”能收得实效，更期待那些辛苦一年却讨薪不得的民工兄弟们，能真正从这一机制中获益。
天妃巷 雅力

近期慢性前列腺炎频发 专家提醒滥用抗生素要不得

近几天气温渐凉，昼夜温差较大，冷暖多变，笔者在南京各大医院泌尿外科了解到，泌尿外科患者明显增多，其中慢性前列腺炎、尿路生殖感染疾病患者占了75%以上。前列腺炎患者长期滥用抗生素的现象比较严重，存在认识误区，增加了不必要的经济负担。

细菌不是直接罪魁

南医大友谊医院泌尿外科白放馨主任介绍，临床上，慢性前列腺炎可分为四类，以Ⅲ型较多见，即慢性非细菌性前列腺炎，Ⅲ型还可分为a型和b型，临床上常同时并存。

慢性前列腺炎最终让人体产生的各种不适都是前列腺及其周围组织的非细菌性炎症引起的。这种不适的特点是以前列腺为中心，多个部位、多种性质的局部疼痛不适或功能异常，如下腹部、会阴、睾丸疼痛不适，排尿异常，射精疼痛，肛门周围坠胀等。

临床上，绝大多数(90%以上)的慢性前列腺炎与细菌感染无关。因此，绝大多数前列腺炎患者，长期、大量使用抗生素没有道理，在欧美及国内三甲医院抗生素已从慢性前列腺炎治疗的“主力阵营”中悄然退出了，甚至多数时候没有必要了。

临床实践证明，对慢性前列腺炎单独使用抗生素难以获得满意疗效。此外，长久使用抗生素不仅给患者造成了巨大的经济支出，甚至可诱发肝肾损伤或二重感染，往往使得病情进一步加重。

没有包治的“灵丹妙药”

许多久治不愈的慢性前列腺炎患者可能都经历过几乎相似的痛苦求治经历。他们不断地寻找病因，寻找新的治疗方法和药物，期望告别前列腺炎。这些人常常容易受到别人意见的左右，轻信小医院、

门诊的检验结果，以及夸大宣传的细菌、支原体或衣原体的危害而尝试治疗。这种做法于事无补，使得以后的治疗变得更加艰难。

目前，临床上诊断的慢性前列腺炎并不是单一的一种疾病，而是一组具有排尿异常、下腹会阴部疼痛不适、前列腺液白细胞增多(也可以正常)的症状群。另外，每个具体患者的病因、病情、精神心理因素、对治疗的反应性、对前列腺炎的认知程度等都不尽相同。所以不可能有一种包治所有类型的前列腺炎的“灵丹妙药”。

有效的治疗方法是从前列腺炎发病机制中的各个环节入手，针对疾病多因素、多病因的特点，采用多种方法联合治疗。如用α受体阻滞剂降低尿道压力、解痉药物改善盆底肌肉的痉挛状态、抗胆碱能药物缓解排尿异常、非甾体类抗炎药消炎和镇痛、降低尿酸药减少尿液返流对前列腺的化学刺激等等，都具有协同改善症状的疗效。医生结合患者的具体情况，个体化选择药物的配伍种类及剂量，在配合最新技术内场治疗，就可以

使95%以上的患者在一周内获得理想效果。

白放馨主任提醒，建立战胜疾病的信心、改变不良的生活方式、定期热水坐浴、调整紧张焦虑情绪、积极配合医生的检查和治疗，是防治慢性前列腺炎的要害。读者如需咨询前列腺炎治疗更详细情况，可网上咨询www.nmufh.com或拨打24小时服务热线025-86677999，也可直接到新街口西500米，南京市汉中中路146号(南京医科大学正门旁)南医大友谊医院泌尿外科咨询。

徐以国

秋季保健系列之妇科篇

多事之秋，妇科炎症尴尬巧应对

正当我们欣喜的以为总算摆脱了炎炎夏日所带来的令人尴尬的妇科疾病时，却忽略了秋季也是妇科疾病高发期，由于天气多变，早晚温差大，生物钟紊乱等原因所引发的妇科疾病为我们平添了许多的烦恼。

南京长江医院妇科的专家提醒我们：得了妇科炎症应当及时治疗，因为妇科炎症除了影响身体健康，有些还会使女性无法怀孕生子，造成终身遗憾。常见的炎症有阴道炎、宫颈炎、盆腔炎等。

尴尬一：阴道炎——痒

外阴瘙痒让遭受其苦的女性朋友坐立难安。有时痒得厉害，总情不自禁想用手去挠，但又要考虑“形象”问题，故总是做出种种不雅的动作，解决难忍之“痒”，给工作和生活带来很多不便，又难以启齿。

解析：外阴异常瘙痒，时有灼痛感，阴道分泌物增多，并且伴有些许异味，这些是阴道炎的典型症状。

应对：南京长江医院妇科利用电子阴道镜准确清晰地观察阴道病变，明确诊断，利用微波光谱产生的热效应杀灭炎症物质，并运用中药剂离子雾化和深部灌注，将药物作用于患处等多种手段，结合内服、敷贴、外用等，消除炎症的同时进行巩固性治疗。

尴尬二：宫颈炎——湿

过多的白带会使女性觉得下体有湿湿的感觉，浑身不自在。更有甚者，多到溢在裤子或裙子上的程度，即使用了护垫也不管用，给女性造成很大的心理障碍。

解析：宫颈炎表现为白带多，呈乳色，黏稠的粘液或脓性粘液，有时可伴有血丝或夹有血丝，伴外阴分泌物刺激引起瘙痒，腰骶部疼痛，下腹坠胀等临床症状。

应对：南京长江医院妇科根据宫颈炎症程度的不同，选择不同方法进行针对性治疗，如采用微波作用于人体产生热效应，使组织凝固，改善血液循环，促进炎

症消除。采用聚焦超声技术，作用于病变组织，使病变组织发生凝固、变性坏死或消融，不影响宫颈弹性。

尴尬三：盆腔炎——痛

盆腔炎带来的疼痛会让女性在每个月的那几天里像失去光泽的花朵一样暗淡无光。小腹疼痛严重的时候，甚至不能进行正常的工作和学习。

解析：白带增多、发烧、下腹痛，有时感觉恶心，全身乏力，是盆腔炎的典型症状。盆腔炎是常见病，迁延不愈的话可导致慢性盆腔炎而引起不孕等后果。

应对：南京长江医院妇科针对盆腔特有的细菌易攻、药物难防的特点，采用中医与西医相结合，药物治疗与物理治疗相结合的治疗方法，运用盆腔炎治疗仪，杀死病原体及炎性细胞，同时有针对性地使用中药方剂，将“洗、敷、灌、服”有机地结合在一起，使病症及身心健康得到调治。

医讯：妇科微创手术一价清

南京长江医院秋季推出妇科手术限价活动，宫腔镜手术治疗子宫肌瘤“一价清”4200元(包括手术、治疗、住院、检查、药物在内的所有费用)，腹腔镜手术治疗卵巢囊肿“一价清”3800元。

手牵手女性意外怀孕援助计划

南京长江医院推出“手牵手女性意外怀孕援助计划”，意外怀孕女性到南京长江医院就诊，可免挂号费、早早孕检查费，还可获赠术后康复大礼包，包括术后B超复查一次、暖宫护理一次和康复手册一本。

南京长江医院地址：南京市钟阜路新门口18号，就诊可乘13、42、72、73、117、303到新门口站下，24小时健康咨询热线：025-83416999